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 1. Загальна інформація  

Назва дисципліни  Проекологічна освіта дітей 

дошкільного віку 

Викладач  Мацук Людмила 

Олександрівна, кандидат 

педагогічних наук, професор 

кафедри теорії та методики 

дошкільної і спеціальної освіти 

 

Контактний телефон викладача  0986232405 

E-mail викладача  liudmila.matsuk@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни  Очна / заочна  

Обсяг дисципліни  3 кредити EСTS, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного навчання   https://d-learn.pnu.edu.ua/  

 

Консультації   Очні консультації: згідно 

розкладу консультацій  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сучасні підходи до суспільного 

розвитку, спрямовані на вирішення екологічних проблем людства, покращення умов та 

якості життя людини, зменшення шкоди навколишньому природному середовищу. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни формування в студентів понять про теорію 

і методику проекологічної освіти, її цілі та завдання; оволодіння майбутніми 

вихователями основними теоретичними знаннями та практичними вміннями щодо 

формування екологічно-грамотної особистості й колективу ЗДО та навчити їх 

застосовувати ці знання і вміння в майбутній професійній діяльності. 

Мета реалізується через цілі:  

- узагальнення, уточнення та систематизація знань студентів про предметне та 

соціальне довкілля, природу; 

- окреслення змісту інформації про властивості та якості предметів, про основи 

становлення взаємовідносин дошкільників з дорослими та однолітками, 

- формування умінь доцільно використовувати форми, методи, прийоми та засоби 

ознайомлення дітей з предметним соціальним та природним довкіллям; 

- оволодіння студентами методикою розробки різних форм роботи з ознайомлення 

дітей дошкільного віку з особливостями та якостями предметного, соціального 

та природного довкілля. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
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Компетентності: 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в 

галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і 

дошкільного віку, що передбачає застосовування загальних психолого-

педагогічних теорій і фахових методик дошкільної освіти, та характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

 Загальні компетентності:  

КЗ-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця в загальній системі знань про природу і суспільство 

та в розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя.  

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

КЗ-9. Здійснення безпечної діяльності.  

Спеціальні (фахові компетентності)  

КC-2. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей 

особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода 

поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага). 

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних 

дій у дітей раннього і дошкільного віку.  

КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних 

уявлень про предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення 

предметів; розвитку самосвідомості («Я» дитини і його місце в довкіллі).  

КС-6. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

свідомого дотримання суспільно визнаних морально-етичних норм і правил 

поведінки. 

КС-8. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок 

екологічно безпечної поведінки і діяльності в побуті, природі й довкіллі.   

Програмні результати навчання: 

ПР-01. Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в 

роботі з дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і 

специфіку освітнього процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

 ПР-09 Розуміти історію та закономірності розвитку дошкільної освіти. 

Аналізувати педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх 

потенціал у сучасний навчально-виховний простір закладу дошкільної освіти.  

ПР-12 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних 

закономірностей його перебігу. Оцінювати власну діяльність як суб’єкта 

педагогічної праці. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних 



 

 

групах раннього і дошкільного віку.  

ПР-20. Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій 

навчання і виховання, при визначенні зони актуального розвитку дітей та 

створенні зони найближчого розвитку. 

ПР-22. Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності дітей раннього і 

дошкільного віку. 

 

5. Організація навчання 

  

Обсяг навчальної дисципліни – 90 год. 

Вид заняття  Загальна кількість годин  

лекції  12/4 

практичні  18/6 

самостійна робота  60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  
Курс (рік 

навчання)  

Нормативний / вибірковий  

V 012 Дошкільна 

освіта 

третій Вибірковий 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год.   

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Предмет і завдання 

дисципліни «Проекологічна 

освіта дітей дошкільного віку» 

 

2/- 2/2 10/14 

Тема 2. Екологічний аспект 

освіти для сталого розвитку 

2/2 4/- 10/14 

Тема 3. Зарубіжний досвід 

організації та керівництва 

проекологічною освітою дітей 

дошкільного віку 

2/- 4/2 10/12 

Тема 4. Природа довкілля – 

дидактико-розвивальний простір 

для дітей дошкільного віку 

2/ 4/- 10/12 



 

 

Тема 5. Організація 

проекологічної освіти дітей у 

процесі ознайомлення з 

природою 

2/2 2/- 10/14 

Тема 6. Інноваційні підходи до 

організації проекологічної 

освіти дітей дошкільного віку 

2/- 2/2 10/14 

ЗАГ: 12/4 18/6 60/80 

  

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання курсу  

З урахуванням Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти в 

університетіhttps://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf .  

Вид контролю: залік 

Підсумкова оцінка (за роботу на практичних заняттях 50х10 = 

50 балів, максимальна – 50 б.)  

Тестування – 50 балів.  

Разом – 100 б. 

Вимоги до письмової 

роботи  

Виконання письмових завдань, поданих до планів практичних 

занять, є обов’язковим складником підготовки до заняття і 

оцінюються додатково. Письмові роботи повинні 

виконуватися самостійно й перевірятись під час практичного 

заняття.  

Здобувачі ВО виконують контрольну роботу у формі 

тестування, яке розміщене на сайті дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua  (для денної – на занятті, для заочної 

– за 10 днів до початку сесії) 

Семінарські 

(практичні) заняття  

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Оцінка за такі заняття 

враховується при виставлення підсумкової оцінки з 

дисципліни.   

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Обов’язкова присутність на заняттях. Активність упродовж 

семестру, відвідування або відпрацювання усіх практичних 

занять протягом двох тижнів з моменту пропуску заняття або 

отримання незадовільної оцінки на занятті. 

 Оцінки за поточне тестування, відповіді на семінарських та 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
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практичних занять, виконання контрольної роботи та завдань 

на самостійне опрацювання.  

Підсумковий контроль  Залік у формі тестування за 100б. шкалою  

7. Політика навчальної дисципліни 

 

Письмові роботи: виконуються з використання цифрових технологій та з 

посиланнями на джерела (з урахуванням вимог до виду роботи) 

Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на 

засадах академічної доброчесності відповідно до Кодексу честі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/09-1.pdf ‒ сукупності етичних принципів та визначених законом 

правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 

викладання з метою забезпечення довіри до результатів навчання. Студент повинен 

неухильно дотримуватися правил внутрішнього розпорядку закладу вищої освіти 

(ЗВО) інших видів політики, передбачених нормативними документами, що 

регулюють освітній процес у ЗВО. 

Під час моделювання різних форм роботи з дітьми раннього і дошкільного віку слід 

надавати посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; дотримуватись норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; надавати достовірну інформацію про результати власної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

У випадку порушення норм академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути 

притягнені до такої академічної відповідальності: 

- повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо); 

- повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми; 

- відрахування із закладу освіти; 

- позбавлення академічної стипендії; 

- позбавлення наданих закладом освіти пільг з оплати навчання. 

Відвідування занять. Обов’язкове. Студенти, які навчаються за індивідуальним 

графіком, мають в повному обсязі виконати додаткові індивідуальні завдання, 

попередньо узгодивши їх з викладачем. Присутність на модульній контрольній роботі 

є обов’язковою. У випадку відсутності студента на проміжному контролі з поважної 

причини, підтвердженої документально, йому призначається інша дата складання 

модульної контрольної роботи. 

Неформальна освіта: Згідно Положення про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf Зараховуються результати 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09-1.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09-1.pdf
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неформальної освіти в залежності від кількості годин та тем, які повинні відображати 

матеріал практичних занять. Наприклад, 2 години, які були отримані в результаті 

неформальної освіти зараховуються як одне практичне заняття з відповідної теми. 

Обов’язковою умовою визнання результатів неформального навчання здобувача в 

рамках вибіркової складової освітньої програми є відповідність цих результатів рівню 

освіти, на якому реалізується освітня програма. 

8. Рекомендована література 

1. Гавриш Н., Пометун О. Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку: парціальна 

програма для системи дошкільної освіти. К., 2019. 23 с. 

2. Джура Н. М. Інноваційні технології навчання в системі шкільної екологічної 

освіти : навчально-методичний посібник. Львів: Львівський національний 

університет імені Івана Франка, 2016. 104 с. 

3. Лисенко Н.В., Мацук Л.О. Ознайомлення з природою та основи проекологічної 

освіти дітей дошкільного віку. Київ: Видавничий Дім «Слово», 2019. 336с. 

 

Додаткова: 
4. Бєлєнька Г.В. Дошкільнятам про світ природи: Діти четвертого року життя 

(молодший дошкільний вік): навч-метод. посіб. Київ: Генеза, 2018. 128 с. 

5. Лохвицька Л. Розвивальне предметне середовище в дошкільних навчальних 

закладах. Київ. 2019. 80 с. 

6. Павлюк С.Ю. Мандруємо екологічною стежиною: дослідницько-

експериментальна діяльність дітей дошкільного віку в природі / авт.-упоряд.: 

С.Ю. Павлюк, Л.С. Русан, Г.І Колосінська. Тернопіль: Мандрівець, 2014. 168с. 

 

Інтернет-ресурси: 

7. Базовий компонент дошкільної освіти (Державний стандарт дошкільної освіти). 

Нова редакція. 2021. URL: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/rizne/2021/12.01/Pro_novu_redaktsiyu%20Baz

ovoho%20komponenta%20doshkilnoyi%20osvity.pdf  

8. Поліщук Н. Створення єдиного розвивального екологічного середовища в 

дошкільному навчальному. URL: http://www.nbuv.gov.ua/old_jrn/soc_gum/pedp/ 

2010_3/67/nayk/polischyk.pdf   

9. 14. Положення про куточок живої природи в дошкільному закладі. 
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